
 

VERBALE DEL 24 OTTOBRE 2018 

L'anno 2018, il giorno 24 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1499760 del 28/09/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:10 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Marchese, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa. Risultano assenti i consiglieri Cardella, Guaresi, 

Orilia e Viscuso. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente ringrazia l’Architetto Salamone del Settore Toponomastica presente in aula.  

L’Architetto Salamone ringrazia il Presidente e tutto il Consiglio per l’invito e fa un excursus ben 

dettagliato, analitico e approfondito sulle tematiche di cui si occupa il settore toponomastico. 

Durante la sua esposizione alle ore 10:40 entrano i consiglieri Orilia e Viscuso. 

L’Architetto informa che l’Ufficio Toponomastica opera in stretta collaborazione con l’ufficio Anagrafe, e 

verifica periodicamente la congruenza dell’archivio dell’anagrafe della popolazione residente e provvede a 

segnalare ai responsabili degli altri archivi del sistema i riferimenti toponomastici carenti, errati o superati 

che devono essere rettificati, fintanto che il Comune non sia dotato di un sistema territoriale integrato con le 

banche dati dell’Amministrazione.  

Alle ore 10:55 escono i consiglieri Orilia, Serio e Viscuso e alle ore 11:05 entra il consigliere Cardella. 

L’Architetto comunica altresì che è compito del Sindaco assicurare la regolare esecuzione degli adempimenti 

topografici sotto la vigilanza del Prefetto.  

Ricorda altresì che per il cambio di intitolazione di una via, tale adempimento deve essere approvato dalla 

Prefettura e a tal proposito cita Piazza Anita Garibaldi che è stata intitolata a Padre Pino Puglisi e via 

Gangitano che diventerà via A. Contorno. 

Il Presidente Greco ringrazia l’Architetto per il suo intervento e dà la parola ai consiglieri. 

Prende la parola il consigliere Tusa il quale chiede se anche Google Maps verrà aggiornato, ma l’Architetto 

risponde che Google Maps non dipende dalla toponomastica e che è attendibile solo al 90%.  

L’Architetto informa altresì che la toponomastica insieme agli alunni delle scuole, nel centro storico sta 

sistemando delle piccole targhette con un codice “QR” e cliccando con il cellulare dà alcune informazioni su 

chi è intitolato la via. Momentaneamente saranno installati al Politeama, auspica che possano essere installati 

in tutta la città. 

Il consigliere Tusa ricorda altresì che le indicazioni stradali sono importanti per il fattore sicurezza come 

l’illuminazione e a tal proposito informa che alcune vie sono sprovviste di targhe, pertanto chiede se si può 

fare qualcosa in tempi brevi per installarli laddove mancano. 

L’Architetto risponde che mancano i fondi ma spera che in breve possano installare le più urgenti. 

 



 

 

Il consigliere Marchese ringrazia l’architetto per la sua presenza in aula, informa che in via Di Vittorio vi è 

un ufficio postale, ma molti utenti che non risiedono nella zona non riescono a trovare la sua ubicazione in 

quanto sprovvisto di tabella, chiede se è il settore toponomastico ad occuparsi di installare la tabella o 

l’ufficio postale stesso. 

Il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Savoca e Scarlata per consentire al pubblico di 

intervenire e il consiglio approva all’unanimità. 

Il Presidente dà la parola al signor P.S. il quale informa che circa otto mesi fa una signora si è sentita male in 

via Bertett. La via è sprovvista di targa e l’ambulanza ha avuto difficoltà a raggiungere la via. 

Il Presidente ringrazia il signor P.S: per il suo intervento e l’Architetto chiede al Presidente di stillare un 

elenco delle vie dove manca la tabella identificativa e sarà sua premura installare le più urgenti.  

Alle ore 11:40 il Presidente Greco e tutto il consiglio ringrazia l’Architetto Salamone e alla stessa ora chiude 

la seduta. 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

                     Pasquale Tusa                                                                           Mario Greco 

                F.to in originale                                                                      F.to in originale 
 

 

 

                    

 

 

 

                      


